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1. Znale¹¢ poziom Fermiego w T = 0 dla gazu doskonaªego N fermionów o spinie 1/2 (gs = 2)
o relacji energia-p¦d ε = c|~p| (gaz ultrarelatywistyczny) w obj¦to±ci V .

2. Znale¹¢ wspóªczynnik wirialny B2 dla gazu z poprzedniego zadania.
Przypomnienie: p/nkBT = 1 +B2(T )n+B3(T )n

2 + . . . , n = N/V

3. Znale¹¢ pasma energetyczne jednowymiarowego tzw. grzebienia Diraca

Ĥ1 = p̂2/2m+
∞∑

n=−∞

Aδ(x− na)

gdzie sumowanie przebiega po wszystkich caªkowitych n, natomiast A, m i a to staªe dodatnie
parametry. Rozwi¡zanie przedstawi¢ w postaci gra�cznej dla wybranych przez siebie (niezero-
wych) A, a i m.
Wskazówka: Funkcja falowa jest ci¡gªa, ale ma nieci¡gª¡ pochodn¡ w pktach na:

ψ′(0+)− ψ′(0−) = 2mAψ(0)/~2

Termin oddania rozwi¡za« 24.04.2011.


